

ŠEŠELJ TVRDI DA NIJE KRIV ZA NEPOŠTOVANJE SUDA

Author: [Simon Jennings](#)

On je sud obavestio i o tome kako namerava da se i u ovom postupku brani samostalno.

Srpski ultra-nacionalistički političar, Vojislav Šešelj, izjavio je ove sedmice da se ne oseća krivim po optužbi koja je za nepoštovanje suda protiv njega podneta zbog navodnog otkrivanja identiteta zaštićenih svedoka.

Srpski ultra-nacionalistički političar – kome se u Hagu, počev od novembra 2007. godine, sudi za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti – ponovo se našao na optuženičkoj klupi 6. marta, kako bi se izjasnio o novoj optužbi, koju su sudije potvrdile 21. januara.

„Odmah ću se izjasniti i to tako što ću reći 'nisam kriv'“, rekao je Šešelj australijskom sudiji Kevinu Parkeru, odričući se prava na korišćenje roka od 30 dana pre no što odgovori na optužbe.

Šešelj je optužen zbog toga što je u jednoj od svojih knjiga otkrio poverljive podatke o identitetu troje zaštićenih svedoka sa svog suđenja za ratne zločine.

Ukoliko bude osuđen, mogao bi – nezavisno od eventualne kazne koja će mu biti izrečena za ratne zločine – da bude kažnjen sa sedam godina zatvora, globom od 100,000 eura, ili obema kaznenim merama.

U novoj optužnici koja je protiv njega podneta, Šešelj se tereti da je „svesno i namerno ometao sprovođenje pravde tako što je otkrivao poverljive podatke, kršeći naredbe kojima su odobrene mere zaštite“.

U optužnici se navodi da su dvojici svedoka tokom svedočenja bili odobreni pseudonimi, kao i iskrivljenje lika i glasa.

Tužiocima tvrde da se Šešeljevo ime pojavljuje kao ime autora na koricama navedene knjige – čiji naslov nije otkriven – i da je okrivljeni pred sudom takođe potvrdio da je njen autor.

Oni navode i da ta knjiga „sadrži brojna upućivanja na troje [zaštićenih] svedoka . . . uključujući njihova prava imena, zanimanja i mesta boravka, što omogućuje identifikaciju tih svedoka“.

Šešelj se i ove sedmice pred sudom pojavio bez pravnog zastupnika, što je bila njegova strategija i tokom suđenja za ratne zločine.

On je sud obavestio da će se i u postupku za nepoštovanje braniti samostalno.

„Nameravam da se branim potpuno samostalno – i to ne samo danas, sudijo“, rekao je Šešelj sudiji Parkeru.

Okrivljeni je svoje prvo pojavljivanje pred sudom po osnovi optužbe za nepoštovanje iskoristio da se usprotivi postojanju tajnih segmenata optužnice, zatraživši od sudije Parkera da optužbu pročita u celini, uključujući i naslov knjige.

„Pošto mi se sudi zbog [pisanja] te knjige, javnost treba da zna [njen] tačan naslov“, kazao je on.

„Možete mi suditi samo na temelju javne, a ne na temelju tajne i poverljive optužnice.“

Sudija Parker je okrivljenog obavestio da će pred sudom javno moći da bude pročitana samo redigovana verzija optužnice.

„Razlog za tajnost jeste to što je trenutno u toku proces protiv Vas kojeg se tiču svedoci i ostatak materijala. Iz tog razloga je izdat nalog o poverljivosti“, objasnio je sudija, koji je pri tom mislio na proces koji se protiv Šešelja vodi po optužbi za ratne zločine.

Nakon što je tužilaštvo navelo da svedoci bivaju zastrašivani, sudije su obustavile saslušanja u postupku za ratne zločine.

„Časni sude, mi smatramo da postoje nepobitni dokazi da se postupak ometa i da je integritet postupka doveden u pitanje“, rekao je 15. januara sudijama tužilac Deril Mundis (Daryl Mundis).

Nakon što se Šešelj izjasnio kao nevin po optužbama za nepoštovanje suda, sudija Parker ga je obavestio o njegovim optuženičkim pravima, pogotovo o onima koja se tiču razgovora koje bi sa njim mogao da obavi kanadski tužilac Brus MekFarlejn (Bruce MacFarlane).

Međutim, Šešelj je odbio učešće u bilo kakvom razgovoru te vrste.

„Što se tiče razgovora sa tužiocem – naravno, tužilac ima pravo da izda naredbu stražarima [prитvorske jedinice] da me dovedu na intervju, ali od mene zavisi hoću li sa njim pričati ili ne, a ja smatram kako sa tužiocem nemam o čemu da raspravljam“, rekao je Šešelj sudu.

„Sve što treba da uradimo može biti urađeno samo u sudnici.“

Budući da tu mogućnost predviđaju pravila suda, sudije su MekFarlejna imenovale za „prijatelja suda“ (amicus curiae), koji će protiv Šešelja voditi postupak za nepoštovanje. Proces će pratiti tročlano sudsko veće, različito od onog koje prati postupak za ratne zločine.

Šešelj je od sudije zatražio da mu dozvoli da za vreme predstojećeg postupka sedi na mestu koje je obično rezervisano za advokate – umesto na optuženičkoj klupi, kao što priliči okrivljenom.

„Pošto zastupam samog sebe, sudijo, zahtevam da mi se odobri da sedim u prvom redu, kako bih u sudnici

vizuelno i na druge načine bio ravnopravan sa drugom stranom, odnosno sa tužiocem“, kazao je on.

No, sudija Parker mu ništa nije obećao.

„Kada je u pitanju mesto na kojem ćete u sudnici sedeti, [to] je stvar koja se tiče uobičajene prakse ovog tribunala, i sve do eventualnog naloga do kojeg tokom procesa može doći, primenjivaće se uobičajena procedura Tribunala.“

Sudija Parker je Šešelju zahvalio na blagovremenom izjašnjanju i rekao da je zadovoljan što će moći da bude utvrđen datum početka suđenja.

Simon Jennings je izveštač IWPR-a iz Haga.

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/seselj-tvr-di-da-nije-kriv-za-nepostovanje-suda>